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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2014-2015学年高一年级第二学期第三学段考试
地理试卷

（满分100分  考试时间60分钟）

              命题：    审定： 

选择题（每小题2分，共60分）

读人口增长模式及其转变模式图，回答1－2题
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1．人口增长模式转变的根本原因是（ 　　）

A．自然环境状况改善的结果   B．人类社会生产力水平的提高

C．出生率明显降低造成的     D．两次社会大分工及现代科学技术的进步

2．人口自然增长率高的阶段是（  　）

A．Ⅰ阶段         B Ⅲ阶段         C Ⅳ阶段       DⅡ阶段

3．同属于“高一高一低”人口增长模式的原始人口增长模式和传统人口增长模式的共同点是（ 　  ）
A．高自然增长率    B．低死亡率    C．高出生率    D．低出生率
4．发达国家一般属于是（ 　 ）
A．Ⅰ阶段         B Ⅱ阶段       C Ⅳ阶段       D Ⅲ阶段 

5．在美对阿富汗战争期间，阿富汗难民迁往巴基斯坦，按地理范围划分及影响因素组合正确的是（　  ）
A．国际人口迁移——劳务输出    B．国内人口迁移——宗教
C．国际人口迁移——战争        D．国内人口迁移——缺水
6．近年来，北京、上海等大城市和西安、郑州等区域中心城市人口增长很快，下列原因分析正确的是（　  ）
A．这些城市的人口自然增长和机械增长都快
B．这些城市的人口自然增长趋缓，机械增长加快
C．这些城市的人口自然增长加快，机械增长趋缓
D．主要受国际移民的影响
7．下列行为属于人口迁移的是（ 　 ）
A．国内旅游          B．出国劳务    

C．国际旅游          D．工作、居住地的通勤往返
8．引发人口迁移的因素有很多，现阶段，引发自发性人口迁移的主因是（　  ）
A．经济因素  B．政治因素 C．自然生态环境因素  D．社会文化因素

张某承包了0.5公顷耕地．种植结构变化如图1。当地1月平均气温3℃。完成9～10题。
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9．张某承包的耕地可能位于（　　）　
A．宁夏平原   B．太湖平原    C．三江平原     D．松嫩平原
10．导致种植结构变化的主要因素是（　　）
A．市场需求     B．生产经验     C．自然条件   D．国家政策

下表为两个地区的人口指标。据此回答11~12题：

	地区
	出生率
	死亡率

	A
	1.1％
	1.0％

	B
	2.5％
	0.9％


11．如果A、B分别表示经济水平不同的两个国家，则表中A国人口死亡率高于B国的原因是（    ）
A．A国的经济发展水平、医疗卫生条件比B国低

B．A国的老年人口在总人口中所占比重大

C．A国各年龄段人口的死亡率皆高于B国

D．A国人口再生产类型还未转型，死亡率居高不下

12．如果表中A、B分别表示我国城、乡两种不同地域，则下列  叙述正确的是（   ）
A．一般情况下，B地人口向A地迁移

B．一般情况下，A、B两地人口互相迁移的数量相当

C．B地的人口因受到环境因素的影响，也可能向A地迁移
D．如果A地人口向B地迁移，我们把这种现象叫城市化
13. 民工大规模流动对流出地区的影响，正确的是（  ）

A．加剧了水土流失   



B．弥补了劳动力不足

C．缓解了人地矛盾  



D．提高了城市化水平
2004年9月26日首届世界大城市带发展高层论坛在中国南通举行，美国东北部大西洋沿岸城市带、日本太平洋沿岸城市带、欧洲西北部城市带的高层代表出席了这次大会。根据材料，回答14~15题。
14．世界大城市带形成的共同区位条件是（ 　 ）

A．自然资源丰富          B．位于中低纬度近海地区
C．位于河流中下游地区    D．位于河流的冲积平原
15．长江三角洲地区是我国目前经济发达地区之一，该地区以城市群为龙头，带动了区域经济的起飞。下列与长三角城市带发育不相关的因素是（　　  ）
A．气候温和湿润         B．矿产资源丰富
C．河网密集             D．临江面海的地理位置
16．城市中最为广泛的土地利用方式是（　　  ）
A．工业用地  B．商业用地   C．交通用地  D．住宅用地
17．下列现象中，与城市化进程有必然联系的是（ 　 ）
A．城市人口减少        B．农业人口比重增加
C．住房紧张，交通拥挤  D．城市环境污染日趋减轻
18．衡量城市化水平最重要的指标是（　　 ）
A．城市人口数量       B．城市人口占总人口的比重
C．兴建较多的卫星城    D．城市绿地面积
19．下列不属于发达国家城市化的表现有（ 　 ）
A．城市化水平较高      B．城市边缘地带发展慢
C．兴建较多的卫星城    D．出现大都市连绵带
20．我国城市发展趋势的说法，不正确的是（　  ）
A．控制乡村人口进入城市的规模，减少用地规模
B．强调以人为本，构建和谐人居环境、
C．运用信息化手段提升城市现代化水平
D．控制环境污染与生态破坏

读下图，完成21～22题。
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21．图中箭头（　　　）

A．①表示秸秆、沼渣和沼液供给养殖业

B．②表示粮食、蔬菜和棉花等供给农户

C．③表示果品、肉和蛋等供给食品加工

D．④表示饲料、花卉和油料等供给市场

22．该图所示的农业属于（　　　）

A．原始农业　　B．自给农业   C．粗放农业　　D．混合农业

下图是某城市从市中心到远郊的土地利用空间结构示意图。完成23,24题

23．该城市2000年与2007年地价变化反映了（　　　）
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①郊地价高于市中心     ②地价整体有所上涨

③中心城区范围扩大     ④城市规模扩大

A．①②     B．①③      C．②④     D．③④

24．在2007年地价变化曲线上，近郊区地价出现了两个峰值，根据城市功能分区理论模型推测该区可能建设了（ 　）

①蔬菜种植基地    ②高新技术开发区  ③大学城    ④美术馆

A．①②    B．②③    C．③④    D．①④

25．将农业投入要素按自然和人文两类归纳，同属一类的是（ 　 ）
A．化肥、技术、机械、农药、劳动力
B．降水、化肥、机械、劳动、土地
C．光照、降水、土地、灌溉、化肥
D．种子、降水、劳动力、土地、资本
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右图中甲地出产的小枣因核小肉厚、含糖量高而成为优质红枣品种。读图并结合所学知识，据此完成26～28题。

   26、甲地因地制宜种植该品种枣树，主要是因为其

A、耐旱                 B、耐涝

C、抗病虫害             D、占耕地少

   27、对甲地枣树生长威胁最大的自然灾害是

A、高温                  B、洪涝 

C、台风                  D、冻害

 28、甲地小枣品质优良，主要是因为该地（    ）

A、光照强，气温日较差大     B、气温日较差小，降水多

C、降水少，地形平坦         D、绿洲广布，土壤肥沃

  29． 与天然橡胶分布在热带．东南丘陵适宜种茶树．河西走廊的粮棉．横断山区的“立体农业”生产所对应的最主要的自然要素依次是（   
）


A．光热、土壤、水源、地形           B．地形、水源、土壤、光热

C．土壤、地形、光热、水源           D．水源、地形、光热、土壤


 30．形成大牧场放牧业的自然区位条件是（      ）
A．有良好的海洋运输条件和先进的保鲜、冷藏技术

B．草类茂盛，大面积优良的天然耕地

C．地广人稀，且有大面积热带森林气候区

D．都有大面积干旱半干旱区，这些地区不适宜种植业，能发展畜牧业

地理答题卡

一 选择题（每小题2分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、综合题（共40分）
31．读图，回答下列问题（20）
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（1）写出水稻主要分布区的名称：A、____________ 　B、___________ 　C、__________。（东亚，东南亚，西亚，中亚，南亚）（6分）
（2）季风水田区的水稻种植业的特点____________ 　、___________ 　、__________、____________ 　。（8分）
（3）A、B、C三地均为_______气候区，_______资源丰富，从地形上看，水稻田多分布在_________和三角洲地区。（6分）
32．读“市内地租立体分布示意图”，回答下列问题。（20分）
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（1）图中的图例：（12分）

A代表________用地           B代表________用地

F代表________用地           D代表________用地

（2）图中英文字母A、B、C、D分别代表不同地块的地租，它们从高到低排列正确的一组是________（3分）。

①B、D、C、A                ②A、C、D、B

③A、B、C、D                ④D、C、B、A

分析图中B处地租较高的原因？（5分）

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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